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як правило, проходить у безпосередньому контакті учасників, які добре 
обізнані з умовами в яких відбувається комунікація. Діалог передбачає 
зорове сприйняття співрозмовника й певну незавершеність 
висловлювань, що доповнюються позамовними засобами спілкування 
(мімікою, жестами, контактом очей, позами співрозмовників). З їх 
допомогою мовець виражає свої бажання, сумніви, жаль, припущення. 
Отже, їх не можна ігнорувати в навчанні іншомовного спілкування. 
Однією з найважливіших психологічних особливостей діалогічного 
мовлення є його ситуативність. Ситуативним діалогічне мовлення є 
тому, що часто його зміст можна зрозуміти лише з урахуванням тієї 
ситуації, в якій воно здійснюється. Іншими словами, існує чітка 
співвіднесеність діалогічного мовлення з ситуацією. 
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У статті акцентовано увагу на перевагах дистанційної освіти, 

особливостях вивчення української мови як іноземної за допомогою 
дистанційних засобів. Сучасні парадигми навчання іноземної мови 
відображають основні риси сучасної системи освіти. У зв’язку з цим 
дистанційне навчання розглянуто як одне з актуальних напрямків 
модернізації освіти. Проаналізовано основні підходи до навчання 
студентів української мови як іноземної в закладах вищої освіти. 
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Звернено увагу на те, що ефективне здійснення освітнього процесу в 
дистанційному навчанні може бути реалізовано тільки в комплексному 
поєднанні всіх компонентів системи навчання, один із яких – саме підхід 
до навчання. Викладено концептуальні положення такого навчання. 

Ключові слова: дистанційне навчання, іноземні студенти, 
українська мова як іноземна. 

 
Система дистанційного навчання в нашій державі перебуває на 

стадії становлення. Проте беззаперечним є факт, що  дистанційне 
навчання – це потреба сьогодення. Поруч із традиційними методами 
навчання, які в основному передбачають «живе спілкування», вагому 
роль під час вивчення української мови як іноземної відіграють 
інтерактивні методи. Їхня мета – якнайшвидше забезпечити комунікацію 
іноземних студентів, тобто вміння спілкуватися не тільки в навчальний 
час, а й у позааудиторний. Перед освітянами постає завдання пошуку 
таких форм навчання, методів та дидактичних засобів, які 
інтенсифікують процес навчання, підвищують його ефективність.  

Дистанційне навчання іноземних мов є предметом вивчення багатьох 
науковців та практиків. Так, питання технологій дистанційного навчання у 
процесі вивчення іноземних мов частково розглянуті в роботах як 
українських, так і закордонних науковців, серед яких О. О. Андрєєв, Є. І. 
Дмітрієва, К. Ю. Кожухов, В. М. Кухаренко, Н. В. Майєр, Є. С. Полат, В. 
П. Свиридюк, Н. Хохлі, А. В. Хуторський та інші. Вітчизняні та російські 
методисти також вивчають питання дистанційного навчання української та 
російської мов як іноземних. Серед найбільш активних дослідників цієї 
теми варто виділити О. Антонів, І. Довгого, Е. Азімова, Л. Назаревич, О. 
Назаревич, М. Янкову тощо. 

Сучасний етап розвитку методики вивчення мови як іноземної, 
серед них і української як іноземної, характеризується використанням 
різних навчальних і контрольних мультимедійних комп’ютерних 
програм, дистанційних курсів для інтенсифікації навчального процесу. 
Сформувався напрям – комп’ютерна лінгводидактика як галузь 
дидактики, яка вивчає теорію і практику використання комп’ютерних і 
мережевих технологій у навчанні мови. Cучасні засоби навчання 
доповнюються новими, які дають змогу проводити автоматизований 
контроль знань, дистанційне навчання [3]. 

Дистанційне навчання української мови як іноземної, на нашу 
думку, має відбуватися на основі особистісно орієнтованого й 
діяльнісного підходів до навчання й ґрунтуватися на таких 
концептуальних положеннях [1]: 

  активне використання різних навчальних та контрольних 
мультимедійних комп’ютерних програм і дистанційних курсів для 
інтенсифікації навчального процесу; 
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  основний принцип дистанційного навчання – опора на самостійну 
роботу іноземного студента. Тому і серед форм контролю з’являється все 
більше таких, які припускають самостійне планування студентом часу 
навчальних занять і самоконтроль. Наприклад, у курсах з кількома етапами 
й довгостроковими завданнями може бути дуже корисною таблиця 
просування, створена за допомогою табличного редактора, з доступом, 
відкритим на редагування для всіх учасників навчання; 

  у процесі вивчення мови поєднувати різні моделі 
дистанційного навчання: мережеве навчання, кейс-технології, віртуальні 
заняття, відеоконференції, інтерактивне телебачення тощо; 

  важливим засобом вивчення мови є електронний посібник. 
Однією з вимог до змісту сучасного підручника іноземної мови є 
наявність завдань, пов’язаних з проектною діяльністю. З одного боку, 
такі завдання сприяють розвитку творчої, дослідницької діяльності, з 
іншого боку – формуванню інформаційно-комунікаційної компетенції 
іноземних студентів, оскільки у процесі проектного дослідження 
залучають, як правило, освітні ресурси Інтернету; 

 навчання у віртуальному мовному середовищі доцільно 
використовувати не як основний, а як додатковий засіб у засвоєнні мови 
як іноземної;  

  у процесі вивчення української мови як іноземної варто 
використовувати блоги, скайп-обговорення, чати, за допомогою яких із 
легкістю можна навчити іноземних студентів різним видам читання, 
письма, усного та писемного мовлення.  

Отож, основні засоби навчання в системі дистанційно-електронної 
освіти можна поділити на дві великі групи: 

1) синхронні: чати, ISQ, SKYPE, інтерактивні дошки та 
відеоконференції; 

2) асинхронні: електронна пошта, блоги, форуми, Twitter, аудіо 
та відео-подкасти, онлайн тестування. 

Як бачимо, з розвитком нового навчального середовища можна 
говорити якщо не про зміну ролі викладача в освітньому процесі, то 
точно про зміну його компетенції. Разом з лінгвістичною та 
комунікативною компетенціями зростає роль технічної компетенції. Це 
змушує поглянути на роль викладача з нової точки зору. По-перше, він 
має підвищувати свій професіоналізм з методики викладання за 
допомогою новітніх технологій і в галузі дистанційного навчання; по-
друге, він має володіти необхідними знаннями та навичками для 
використання мультимедійних інструментів.  

Дистанційне навчання має низку переваг, а застосування окремих 
його елементів може сприяти ефективності навчання іноземних 
студентів, які навчаються в українських університетах. Розробка курсів 
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дистанційного навчання є складним та тривалим процесом, який 
потребує копіткої роботи та напрацювання значної теоретичної бази, що 
і становить перспективу наших подальших досліджень. 
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Матеріали розкривають питання взаємодії індивідів (студенти, 

викладачі) у малих мовних групах, простежують процеси формування 
комунікативних навичок під час вивчення української мови як іноземної, 
частково коментують положення Держстандарту України щодо рівнів 
володіння іноземцями українською мовою. В тезах звернуто увагу на 
інноваційні методи та прийоми навчання спілкуванню. Проілюстровано 
теоретичні положення тез досвідом викладачів підготовчих курсів 
Білоцерківського НАУ. 


